

Blanco asume poder en República Dominicana

Santo Domingo, agosto 16 (UPI). (Por Santiago Estrella Veloz). Salvador Jorge Blanco, juró hoy como nuevo presidente de la República Dominicana y anunció de inmediato que establecerá estrictos planes de austeridad, prometió que no buscará la reelección y criticó a "las clases pudientes" que, dijo deberían pagar mayores

impuestos en vista de la grave situación económica del país.

Jorge Blanco, un abogado de 56 años de edad, reafirmó la firme amistad dominicana hacia Estados Unidos, país que, según sus palabras, "admiramos y respetamos aún a pesar de algunas circunstancias históricas que nos han herido".

Obviamente hacía alusión a las dos intervenciones militares norteamericanas en este siglo, la más reciente de las cuales ocurrió durante la guerra civil de 1965, período en el cual el actual presidente fue negociador de una salida democrática junto al embajador y actual representante del presidente Ronald Reagan a su toma de posesión, Ellsworth Bunker.

En su discurso ante la Asamblea Nacional, dirigida por el presidente saliente y ahora senador, Jacobo Majluta, Jorge Blanco presentó un anteproyecto de ley para prohibir la reelección presidencial.

"No trataremos de reelegirnos", dijo en medio de fuertes aplausos de sus partidarios y adversarios, reunidos conjuntamente con representantes de 55 naciones.

Pasa a la página 33



AP Radiofoto para LA PRENSA GRAFICA

ASUME PRESIDENCIA. Santo Domingo, Ago. 16 (AP). El Dr. Salvador Jorge Blanco, sonríe a miles de dominicanos, después de rendir juramento como nuevo presidente de la República Dominicana, hoy lunes. Luego se dirigió al Palacio del Congreso Nacional, donde pronunció su discurso inaugural y prometió hacer un gobierno de austeridad. Sucede en el poder al Pde. Jacobo Majluta Azar.



AP Radiofoto para LA PRENSA GRAFICA

CAMBIAN DOLARES. México, D.F. Ago. 16 (AP). Dos hombres son vistos cambiando dólares por pesos mexicanos, en el aeropuerto internacional de México. El gobierno mexicano, en una orden expedida hoy, ha congelado todas las cuentas en dólares en todos los Bancos. Esto ha originado que los mexicanos, con planes de viajar al exterior, obtengan los dólares que necesitan a "cualquier precio" en el mercado negro. Los cambiadores llamados "coyotes", obtienen pingües ganancias.

México congela cuentas en Dls.

México, agosto 16 (AP) (Por Isaac A. Levi). Las autoridades reanudaron hoy parcialmente pagos al extranjero pero mantuvieron congeladas todas las cuentas en dólares en Bancos mexicanos, como parte de sus esfuerzos para salvar las decrecientes reservas monetarias mexicanas.

Se estima que nuevas medidas para regular y restringir la economía se darán a conocer en la semana, dijo un fuente del Banco de México.

Un anuncio anoche del Banco de México dijo que se puede enviar dinero al exterior, si se deposita su equivalente en dólares en un Banco mexicano aquí. Los Bancos mexicanos también pueden aceptar cheques en dólares.

Aproximadamente 13 mil millones de dólares en cuentas en Bancos mexicanos permanecen congeladas, pero se estima que muchas personas, con depósitos en dólares, no los tocarán con la esperanza de recuperar su dinero en dólares en el futuro.

Los bancos pudieron comprar divisas extranjeras a 69,50 pesos el dólar, la cotización.

Pasa a la página 31

AP Radiofoto para LA PRENSA GRAFICA



CAÑONES RUSOS. Damour, Líbano Ago. 16 (AP). Tres cañones de fabricación soviética, que fueron capturados por tropas israelíes a la Organización para la Liberación Palestina (OLP), que dirige Yasser Arafat, son obligados a resguardar a su pequeño re-

baño de cabras cerca de la carretera a Beirut, aquí, ayer domingo, durante el "cese de fuego" que continúa en la capital libanesa, respetado por ambos bandos en pugna. Israel exige la devolución de un piloto capturado por la OLP.

Madre Teresa seguirá su trabajo en Líbano

Beirut, agosto 16 (UPI). (Por Gerald Nadler). Madre Teresa acunó hoy a los niños retardados y heridos que rescató de un hospital mental arrasado por las bombas israelíes en Beirut Occidental y dijo que permanecerá en el Líbano, mientras pueda continuar su trabajo.

"Sólo fui allí por los niños", dijo el Premio Nobel 1979 de la Paz, negando tonos políticos a la dramática evacuación de los 37 niños el sábado desde el Hospital Mental cercano al campo de refugiados de Sabra.

"No me importa decir quién tiene razón o quién

no", dijo la monja de 71 años, explicando que las autoridades israelíes preguntaron por la salud de los niños y dijeron que deseaban ayudarlo.

"Vinieron a ofrecerme ayuda. Toda ayuda es bienvenida", dijo Madre Teresa.

Los niños, cuyas piernas muestran las señales de muchas semanas casi sin comer, fueron rescatados de sus camas cubiertas de escombros y excremento en el Hogar Islamita de Ancianos que, apesar de su nombre, era un hospital mental para niños inválidos y retardados.

Viajó por decisión propia

Aunque fuentes vaticanas informaron que Madre Teresa vino al Medio Oriente como enviada personal del Papa Juan Pablo II, la monja mostró su espíritu independiente, el lunes y dijo que "el Santo Padre no me envió. Yo vine por decisión propia".

Protestas contra sandinistas por ofender sacerdote

Managua, agosto 16 (AP). Los estudiantes de cuatro colegios católicos ocuparon esta mañana los establecimientos en lo que un vocero describió como un gesto de solidaridad con el padre Bismarck Carballo, quien según dijo el arzobispo de Managua, monseñor Miguel Obando y Bravo, es "víctima de calumnias atroces".

El padre Carballo denunció.

Varios políticos son arrestados en Guatemala

Guatemala, agosto 16 (Latin-Reuters). Las autoridades militares guatemaltecas arrestaron a varios políticos y buscan a un candidato a la vicepresidencia, en relación con lo que fuentes informadas dijeron hoy era un complot golpista para derrocar al presidente Efraín Ríos Montt.

El ministro del Interior, Ricardo Méndez Ruiz, dijo.

Pasa a la página 33

Begin rechaza retirar a ministro de Defensa

Tel Aviv, 16 agosto (AP). El primer ministro Menachem Begin rechazó hoy públicamente una demanda para despedir al Ministro de Defensa, Ariel Sharon, por ordenar bombardeos contra Beirut, su aprobación explícita del gabinete.

Begin dio a conocer su posición en un mensaje a

Mordechai Wirshubsky, del Partido Independiente Shinui (cambio), que tiene dos escaños en el Parlamento. Wirshubsky había instado a Begin a despedir a Sharon por el bombardeo de la semana pasada.

El comunicado del Primer Ministro, cuyo texto fue distribuido a los pe-

Pasa a la página 31

Mitterrand explicará hoy últimos atentados

Paris, agosto 16 (AP). El presidente Francois Mitterrand concederá mañana, la segunda entrevista de televisión en los 15 meses que lleva en el cargo, para referirse a los atentados que causaron seis muertos y 29 heridos en las últimas dos semanas.

Mientras tanto, continúan las críticas que atribuyen a su política liberal

socialista de asilo y amnistía, el haber convertido a la capital francesa en un teatro de operaciones terroristas. Pero se logró un importante adelanto en la investigación del ataque con armas automáticas de la semana pasada contra un restaurante judío, al descubrirse una de las armas utilizadas.

Pasa a la página 31

Breves Internacionales

Miles de niños lisiados en Líbano

Beirut, agosto 16 (UPI). La invasión israelí del Líbano ha dejado a miles de niños heridos y lisiados, aunque los médicos temen que las peores son las heridas invisibles.

"No puedo menos de pensar que la guerra ejercerá un impacto durante muchos años", dijo el doctor Samir Najjar, director del Departamento de Pediatría del hospital de la Universidad Estadounidense de Beirut.

Egipto aceptará palestinos heridos

El Cairo, agosto 16 (AP). Egipto aceptará palestinos heridos del oeste de Beirut que necesitan ser operados, dijo hoy el ministro de Relaciones Exteriores Kamal Hassan Aly, según informó la agencia oficial egipcia.

Agregó que Aly dijo que los heridos que tuvieran que ser operados serían atendidos en hospitales civiles y militares egipcios, por pedido de la Organización de Liberación Palestina, (OLP).

Pasa a la página 31